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Реализация концепции развития дополнительного образования в рамках перехода на федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования

Слайд 1.
Дополнительное образование детей является неотъемлемым элементом системы образования Российской Федерации. Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» поставлена задача по увеличению к 2020 году до 70 - 75 процентов доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста. Минобрнауки России совместно с Минкультуры России и Минспортом России разработало Концепцию развития дополнительного образования детей, утвержденную распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. N 1726-р. Концепция направлена на признание особого статуса дополнительного образования детей. 
В настоящее время в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон об образовании) дополнительные общеобразовательные программы детей могут реализовываться образовательными организациями разных типов, а также иными юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

Слайд 2. Состояние системы дополнительного образования

Всего в  2016-2017 уч. году в Республике Хакасия 73,4% детей в возрасте от 5 до 18 лет получает услуги дополнительного образования. Данный высокий показатель был достигнут за счет реализации услуг дополнительного образования, образовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей на основании лицензий, то есть имеющие лицензию на дату составления отчета на «реализацию дополнительных общеобразовательных программ - дополнительных общеразвивающих программ» и/или на «реализацию дополнительных общеобразовательных программ - дополнительных предпрофессиональных программ»: 
	организации дополнительного образования детей
	44345

	дошкольные образовательные организации
	5098

	общеобразовательные организации
	22694

	профессиональные образовательные организации
	2465

	ИТОГО
	74611


Следует отметить, что в 2016 году наблюдается снижение количества детей получающих услуги дополнительного образования, как в школах,  так и в учреждениях ДО. Этот процесс связан с переходом на ФГОС и введением внеурочной деятельности. 

Решить проблему сокращения детей занятых доп.образованием возможно за счет краткосрочных программ, сетевого взаимодействия, когда кружковая работа организована педагогами УДОД на базе школ (в том числе и в каникулярное время) тем более, что по опросам проведенным на 1 сентября 2016 года в ряде школ республики 65 % детей и 81 % родителей высказались за такую модель организации.

Слайд 3. Проблема обновления программ дополнительного образования. Технопарк.
На 1 сентября 2016 года учреждения дополнительного образования детей, ведомственной принадлежности Министерства образования и науки РХ в большинстве своем предлагает программы художественно-эстетического направления (41 %), социально-педагогического (20,5 %), естественно-научного (14,9%). Тогда как, например, доля программ научно-технической направленности составляет всего 6,9%. Центры развития технического творчества работают эффективно в г. Абакане, Черногорске, Усть-Абаканском и Аскизском районах. В Саяногорске, Сорске и Алтайском районе к 1 сентября 2016 года открыто по 1 кружку робототехники. Так в 6 муниципальных образованиях республике не ведется данная работа даже на начальной стадии. 
Вместе с тем Министерство образования и науки Российской Федерации совместно с Агентством стратегических инициатив принят федеральный инновационный проект «Новая модель дополнительного образования», целью которого создание современных аналогов хорошо известных всем дворцов юных техников. В новом учебном году планируется проведение всероссийских олимпиад по робототехнике в рамках проекта Джуниор скилс, поэтому необходимо включаться в это направление работы все муниципалитетам.

Обозначенная проблема нехватки кружков технического творчества  уже с 2016 года будет решаться в рамках проекта создания республиканского детского технопарка, будет реализован ряд мер для осуществления инновационной деятельности образовательных организаций республики по средствам грантов на развитие технического творчества и робототехники.

Тем не менее, к 2018 году МО необходимо создать не мене 8 муниципальных центров технического творчества и  повысить показатель доли детей, охваченных дополнительными общеобразовательными программами по робототехнике, до 20 %. 

Слайд 4. Федеральные площадки
Опыт работы Хакасии по организации технического творчества детей во внеурочное время был принят и поддержан на федеральном уровне. Так уже год на базе Лицея г. Абакана действует инновационная площадка по образовательной робототехнике. Школа стала центром развития робототехники не только в Абакане и республике, но и активно демонстрирует опыт работы по данному направлению в Республике Тыва и на юге Красноярского края. 
Слайд 5. Спортивные клубы

С 2014 года в республике активно проводиться работа по созданию спортивных клубов в образовательных организациях с целью популяризации отдельных видов спорта и увеличения количества детей, занятых в спортивных секциях. Данное направление работы позитивно сказывается на развитии школьного спорта 
Так уже 3 года подряд ребята из Устино-Копьевской СОШ, Усть-Абаканской СОШ , Таштыпской СОШ № 1 (где созданы условия для занятия спортом) стали первыми на республиканских этапах Всероссийских президентских играх, первыми во Всероссийском конкурсе огнеборцев, всероссийском конкурсе «Победа». 
В 2016 году спортивный клуб Белоярской СОШ Алтайского района признан одним из лучших в России став лауреатом всероссийского конкурса проводимого Минобрнауки России. А программа внеурочной занятости школьников СОШ № 8 г. Саяногорска были признана дипломантом всероссийского конкурса «Олимпиада начинается в школе». Следует продолжать данное направление работы в муниципалитетах и к 2017 году создать еще 25 школьных спортивных клуба.
Слайд 6. Дополнительное образование в каникулярное время.

Следует отметить в 2016-2017 уч. году изменились подходы к организации дополнительного образования и внеурочной деятельности в образовательных организациях в каникулярное время. Так во всех образовательных организациях в весеннюю и летнюю оздоровительную кампанию будут реализованы профильные краткосрочные программы различной направленности. В подведомственных организациях министерства начнет работать лагеря экологов, робототехников, фермеров и д.р.
Существенно расширяется и программа летнего отдыха и оздоровления в загородных оздоровительных лагерях. Так, начиная с января 2017 года каждое учреждение отдыха и оздоровления определяет для себя ключевой приоритет (спортивное, интеллектуальное, патриотическое и т.д. направление). В феврале 2017 года будут сформированы программы отдыха и оздоровления, где будут учтены текущая ситуация по изношенности основных фондов и их модернизации, требования современных технологий функциональных помещений пребывания детей, питания, образования, досуга и новых методик организации их отдыха и времяпровождения.
Мы пришли к выводам, что более эффективными будут профильные программы конкретных лагерей, где мероприятия программы будут реализовываться в лагере целиком, а не в отдельных отрядах. Так мы предлагаем патриотическую смену «Служу России» в о/л «Дружба» увеличить до 200 человек, смену «Ты нужен России» в о/л «Березка» до 150 человек по проектной мощности лагерей, где они проводятся. Это позволит всем заинтересованным ведомствам и организациям проводить свои мероприятия с гораздо большим охватом детей и сделать их отдых максимально насыщенным и интересным. В 2017 году откроется новая профильная смена для одаренных детей – «Технотворчество» (для 100 детей занимающихся в технических кружках).
Введение понятия «развивающий отдых» в лагерях с дневным пребыванием детей подразумевает продолжение реализации программ внеурочной занятости детей в рамках реализации ФГОС, целью
которых является продуктивное развитие ребенка в каникулярный период. На муниципальном уровне следует провести семинары с целью презентации лучших программ внеурочной занятости, и подготовки педагогов их реализации у себя в школах. Более того, следует составить программы так, чтобы в сезон ребята смогли выехать на образовательные экскурсии, посетить концерты, спектакли, музеи. В рамках оздоровительного сезона должны быть проведены массовые муниципальные творческие и спортивные конкурсы, флешмобы, презентации детских проектов и т.д. 

Слайд 7. 
Таким образом, решение обозначенных выше проблем на 2016 – 2017 уч. год перед Министерством ставит задачи:

1. Сохранение и развитие инфраструктуры дополнительного образования (с увеличением охвата детей не менее 10 % ежегодно), в том числе за счет сетевого взаимодействия школ, детских садов и УДОД.
2. Реализация нового поколения программ дополнительного образования и развития детей за счет создания республиканского технопарка и муниципальных центров по развитию робототехники, сезонных и летних лагерей технического творчества;
3. Обеспечение реализации краткосрочных программ дополнительного образования в каникулярное время. 
Слайд 9. Спасибо за внимание!
